



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

23 мая 2023 года, № 103 (8404)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Обсуждены меры по развитию дошкольного и школьного образования

Президент Шавкат Мирзиёев 22 мая ознакомился с презентацией предложений по развитию системы дошкольного и школьного образования.

В первой статье новой редакции Конституции нашей страны закреплена, что Узбекистан является социальным государством. Одной из главных функций такого государства является обеспечение доступности качественного образования. Для последовательного развития этой сферы в рамках административной реформы образовано Министерство дошкольного и школьного образования. Принимаются меры по структурной оптимизации системы, внедрению современных программ, стимулированию работников сферы.

На презентации обсуждена предстоящая работа в этом направлении.

Отмечалось, что в начальных классах будет внедрена новая

учебная программа, основанная на международном опыте. Количество предметов в старших классах будет сокращено с 16 до 11, будет обеспечена межпредметная и межклассная интеграция учебных программ с внедрением 11 обязательных и двух факультативных предметов. Со следующего учебного года предмет информатики будет преподаваться с первого класса.

В настоящее время 70 процентов тем в учебной программе не имеют связи с повседневной жизнью. Отныне доля практических занятий будет увеличена с 40 до 60 процентов. Темы будут преподаваться на примере решения конкретной проблемы, а практические уроки — в форме выполнения проекта.

В целях обеспечения школ квалифицированными кадрами будет создана система сертификации педагогов. Так, педагог, поступающий на работу, должен будет отработать один год учителем-стажером и в течение этого периода получить сертификат.

Испытания для присвоения квалификационной категории учителям будут проводиться в два этапа. Первый этап — оценка знаний кандидата по профильному предмету, второй этап — оценка педагогического мастерства. Педагогам, получившим квалификационный сертификат, может выплачиваться надбавка в размере до 70 процентов месячного оклада.

Также в целях привлечения в детские сады квалифицированных воспитателей с 1 июня 2024 года ставки по оплате их труда будут приравнены к ставкам, применяемым к школьным учителям.

Предоставление общеобразовательным школам права свободного распоряжения внебюджетными средствами дает им возможность улучшить материальную базу и осуществлять дополнительные выплаты учителям. Теперь планируется распространить этот порядок также на детские сады и специализированные школы.

Для формирования корпуса квалифицированных управленческих кадров на местах будут созданы советы, состоящие из наиболее опытных директоров.

Отныне директора школ будут назначаться на эту должность по рекомендации совета путем открытого конкурса.

Вместе с тем будут прекращены полномочия районных (городских) отделов министерства по проверке деятельности школ и оценке качества образования. Требования к организации частных школ будут облегчены.

На совещании затронуты и вопросы содержательной организации досуга детей, открытия современных кружков с привлечением частного сектора.

Глава государства одобрил эти предложения и дал указания по трансформации системы, повышению квалификации и стимулированию учителей.

УзА.

НС РЕЗОНАНС

Новые направления бизнеса в Узбекистане

Итоги Самаркандского форума будут способствовать старту совместных взаимовыгодных проектов

Мнения широкого круга экспертов, политиков и предпринимателей, которые внимательно ознакомились с программным выступлением Президента Узбекистана на 32-м заседании Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития в Самарканде и наблюдали за ходом работы форума.

Марта Китлей, первый заместитель президента Национального банка Польши:

— В первую очередь позвольте поздравить правительство Узбекистана с получением возможности проведения в историческом Самарканде 32-го ежегодного заседания Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития. Мне доставило огромное удовольствие принять участие в нем в онлайн-формате.

Сама тема этого важного мероприятия свидетельствует о его значимости в контексте привлечения инвестиций в экономику Узбекистана и обеспечения ее устойчивости.

Самарканд уже превратился в центр международной дипломатии, так как он представляет постоянную площадку и платформу для значимых саммитов и переговоров в рамках международных организаций и региональных структур.

В силу социально-экономического и демографического потенциала именно Узбекистан рассматривается европейской стороной в качестве важнейшего и надежного партнера в Центральной Азии.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, тема форума «Инвестиции в устойчивое развитие» действительно отражает смысл всего мероприятия. Мы находим весьма важным заявление Президента на форуме, где он отметил, что в стране продолжится политика дальнейшей либерализации рынков товаров, услуг, капитала и труда. Узбекистан уже сделал важные шаги в направлении вступления во Всемирную торговую организацию.

Необходимо отметить, что Узбекистан является одним из крупнейших реципиентов инвестиций ЕБРР среди стран СНГ. Мы высоко ценим тот факт, что с начала деятельности в этой республике банк одобрил финансирование ряда проектов и программ на сумму более 3,4 миллиарда евро.

В мероприятии в Самарканде участвовало более двух тысяч гостей из 73 государств, в том числе из Польши. Представители Министерства финансов и Национального банка Польши обсуждали с коллегами из других государств, главами транснациональных корпораций, руководителями международных финансовых институтов и банков, экспертами вопросы выработки мер по преодолению вызовов, с которыми сталкиваются страны — участницы банка.

Уверена, что итоги Самаркандского заседания ЕБРР и бизнес-форума будут служить хорошей основой для укрепления международного имиджа Узбекистана в мировых инвестиционных кругах. Кроме того, это даст возможность мировому сообществу детально познакомиться с экономическим, инвестиционным и туристским потенциалом республики.

Харлей Сейидин, президент компании «The American Chamber of Commerce in South China», доктор (Китай):

— Как лауреат премии Осло «Бизнес во имя мира» 2017 года вместе с Илоном Маском, Дурин Шахназ и Мурадом Аль-Катибом, которая присуждается комитетом по наградам, состоящим из лауреатов Нобелевской премии в области мира и экономики, я имею честь поздравить Узбекистан с проведением ежегодного заседания Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития.

За последние несколько лет Узбекистан добился устойчивого и значительного социально-экономического развития. В 2022 году его экономика выросла на 5,7 процента в годовом исчислении. Страна также взяла на себя обязательство построить более устойчивую экономическую модель.

Совет директоров ЕБРР недавно утвердил новую стратегию для Узбекистана, в которой изложены приоритеты банка в стране на следующие пять лет. В ней отражены последние изменения в политической и макроэкономической сферах страны и направление на создание открытой, интегрированной и ориентированной на экспорт экономики.

В новой стратегии ЕБРР для Узбекистана признается необходимость укрепления демократических институтов страны, расширения роли гражданского общества, предоставления большей свободы СМИ и поощрения женского предпринимательства.



Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС ПРОЕКТЫ

Сотрудничество в конструктивном ключе

В столице прошел форум, посвященный официальному запуску проекта сотрудничества между Олий Мажлисом Республики Узбекистан и глобальной программой Европейского союза «Inter Pares».

В нем приняли участие сенаторы, представители глобальной программы «Inter Pares», глава делегации Европейского союза в Узбекистане, представители парламентов Венгрии, Словакии, Франции, Германии, Кипра, Чехии и Литвы, а также представители дипломатического корпуса ряда стран — членов ЕС.

В ходе мероприятия Председатель Сената Танзила Нарбаева отметила, что международное сотрудничество Олий Мажлиса, в частности, связи с парламентами стран — членов Европейского союза развиваются в конструктивном ключе, и важно обогащать отношения практическими проектами.

Глава делегации Европейского союза в Узбекистане Шарлотта Адриан констатировала, что проект «Inter Pares» реализуется с парламентом Узбекистана как единственным партнером среди стран Центральной Азии. Обращая внимание на то, что Сенат Олий Мажлиса является признанным лидером в рейтинге гендерно ориентированных парламентов Межпарламентского союза, а также образцом широкой пропаганды гендерного равенства в обществе.

Форум продолжил свою работу, разделившись на сессии. Исходя из сферы деятельности парламентов Узбекистана и Европейского союза были изучены практические подходы к функциям парламента и опыту парламентов стран-партнеров. Международные партнеры остановились на деятельности Сената и признали, что в верхней палате парламента существуют уникальные подходы к удаленной работе. Будучи палатой регионов, сенаторы проводят большую часть своего времени на местах, в округах, откуда избраны. Данный опыт не имеет аналогов в большинстве парламентов мира.

Во второй день форума участники обменялись мнениями по таким темам, как контроль за исполнением местных бюджетов, внедрение системы «электронного парламента», обеспечение гендерного равенства, работа с молодежью.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Взвешенность решений

На заседаниях в нижней палате парламента детально обсудили ряд законопроектов.

Устранить неточности

На заседании фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты обсудили проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства о питьевом водоснабжении и отведении сточных вод».

В целях дальнейшего ускорения правовых основ сферы принят Закон «О питьевом водоснабжении и отведении сточных вод», а также соответствующие указы и постановления Президента, созданы широкие возможности для реализации коренных реформ в отрасли. Однако ряд понятий и терминов, относящихся к нормативно-правовым актам в данной сфере, используется по-разному. Это вызывает недоразумения в правоприменительной практике.

Законопроектом предлагается привести понятия и термины, используемые в семи кодексах и восьми законах, к единой форме, используемой в Законе «О питьевом водоснабжении и отведении сточных вод».

После рассмотрения вопросов, внесенных в повестку дня, приняты соответствующие решения.

Справедливость и верховенство закона

На очередном заседании фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты во втором чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с усовершенствованием институции проверки законности, обоснованности и справедливости судебных решений».

Отмечалось, что для обеспечения верховенства закона, реализации конституционных прав граждан и

соблюдения справедливости в обществе в стране реализованы организационно-правовые мероприятия по коренному реформированию судебно-правовой сферы.

По итогам анализа правоприменительной практики в процесс судопроизводства внедрены новые институты. Для обеспечения надежной защиты прав граждан усовершенствованы такие институты, как примирение, предварительное слушание, медиация, а также проверка законности, обоснованности и справедливости судебных решений.

Документ послужит повышению ответственности судей, качественному и своевременному рассмотрению дел, эффективному использованию возможностей областных и приравненных к ним судов в пересмотре судебных решений, а также недопущению волокиты.

Члены фракции одобрили законопроект, отметив, что он послужит повышению чувства уверенности в обеспечении в обществе справедливости и верховенства закона.

НС ФЕСТИВАЛИ

Сказочный праздник в городе цветов

21 мая в Намангане проходит одно из самых ярких событий года — фестиваль цветов «Namangan Flowers-2023».

В нем принимают участие гости из 52 стран, в том числе из России, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Турции, Азербайджана.

Программа фестиваля включает международные ярмарки ремесел, шоу — лазерное и дрона, выступления областного музыкально-драматического театра, концертные программы. Церемония открытия 62-го Международного фестиваля цветов в Намангане состоялась в парке культуры и отдыха имени Бабура. Для участников этой феерии красок организована огромная выставка цветочных композиций.

Впервые Праздник цветов, как он именовался до 2018 года, состоялся в 1961 году и обрел в последнее время статус международного уровня. В нынешнем году он открылся по традиции автопарадом из более 200 единиц спецтехники, ретро- и современных автомобилей, украшенных яркими цветами и ароматами.

Протяженность маршрута автоколонны составила порядка трех километров. На фоне потрясающих цветочных композиций, которые сложно описать словами, настолько они поразительны, играют музыканты, работают и дают мастер-классы ремесленники, проходят показы мод,



ярмарки художественных произведений. Неоновая подсветка вкупе с цветочным убранством придают в вечернее время этому месту волшебную атмосферу. Словно попадаешь в сказочный мир, наполненный яркими цветами и ароматами.

Шавкат Абдуразаков. — Фестиваль играет важную роль в развитии туристической не только региона, но и Узбекистана в целом.

На церемонии открытия также выступили министр культуры и туризма Узбекистана Озодбек Назарбеков, народный артист, почетный гражданин Намангана Эдгор Садиев, народный поэт Узбекистана Махмуд Тоир.

По итогам праздника будут выбраны самые оригинальные цветочные композиции. Победителей конкурса флористов ждут ценные призы.



Приехала в Наманган с супругом и детьми из Ферганской области. Это незабываемое мероприятие, наполняющее положительными эмоциями от всего увиденного, — делится впечатлениями Шахзода Худойкулова. — Особенно рады сыновья. Они сделали множество фотографий на фоне цветочных композиций.

Как сообщили в оргкомитете, фестиваль, к которому наманганцы готовились более месяца, продлится до 21 июня.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Взвешенность решений

1 Здоровая конкурентная среда

В ходе заседания фракции демократической партии «Миллий тиклишиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О внесении дополнения в Таможенный кодекс Республики Узбекистан».

Законопроектом на основании перечня, составленного министерствами и ведомствами, снижаются на определенный срок таможенные пошлины на товары, импортируемые из-за рубежа государственными и негосударственными спортивно-образовательными организациями, а также не производимые в республике — спортивную форму и экипировку, обувь, спортивный инвентарь, оборудование и снаряжение.

Депутаты, отмечая, что законопроект послужит развитию деятельности по оказанию негосударственных образовательных услуг в сфере физической культуры и спорта, созданию здоровой конкурентной среды между государственными и негосударственными образовательными организациями, поддержали проект закона.



Благоприятные условия и стимулы

Депутаты фракции Либерально-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О метрологии» в связи с привлечением частного сектора в сферу проведения поверки средств измерений».

Говорилось о том, что необходимость повышения качества услуг, оказываемых населению, и создания максимально благоприятных условий и стимулов

для развития частного предпринимательства в данной сфере требует внесения изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О метрологии».

Это позволит субъектам предпринимательства расширить их деятельность, сформировать конкурентную среду в области метрологии посредством обеспечения предоставления услуг по поверке средств измерений метрологическими службами юридических лиц, не являющихся органами государственного и хозяйственного управления.

В ходе обсуждения внесены обоснованные предложения по дальнейшему совершенствованию и доработке законопроекта исходя из целей и задач партии. После обсуждения и долгой полемики, а также учитывая высказанные мнения, законопроект поддержан депутатами.

Предлагаемый законопроект разработан в целях обеспечения единой судебной практики, устранения проблем, возникающих в правоприменительной практике, пробелов в законодательстве, также в документ внесены ряд нововведений.

Принятие проекта закона послужит повышению ответственности судей, качественному и своевременному рассмотрению дел, эффективному использованию возможностей областных и приравненных к ним судов в пересмотре судебных решений, а также недопущению волокиты.

По мнению депутатов, в установлении правосудия важна роль судебной власти. СДП «Адолат» также выступает за независимость судебной власти, а суды являются основой правосудия. Поэтому члены фракции высказали свое мнение по законопроекту. После обсуждения депутаты поддержали документ.

Также депутаты в ходе заседания рассмотрели и утвердили отчет о деятельности Счетной палаты за минувший год.

Зелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Повысить ответственность судей

На заседании фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с усовершенствованием института проверки законности, обоснованности и справедливости судебных решений».

Новые направления бизнеса в Узбекистане

1 Александр Плеханов, старший экономист ЕБРР: — Впервые я приехал в Узбекистан в 2016 году. С моего первого визита стал свидетелем множества позитивных изменений в вашей стране. В частности, экономическая среда в Узбекистане стала очень оживленной. Мы упоминали об этом в наших докладах и возлагаем большие надежды на перспективы сотрудничества с вашей страной. Мы были очень рады тому, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял личное участие в мероприятии.

Мы ожидаем значительных результатов от экономического развития Узбекистана. В этом ключе особо хотел бы приветствовать усилия главы государства установить долгосрочные связи между странами и создать многостороннюю экономическую среду.

Беата Яворчик, ведущий экономист ЕБРР:

— Мы были впечатлены сильным желанием главы Узбекистана продолжать идущий сейчас в вашей стране процесс реформирования, в том числе путем постановки амбициозных целей для кооперации между Европейским банком реконструкции и развития и правительством.

Уверена, что Узбекистан является привлекательным направлением для инвестиций, в том числе в текущей геэкономической ситуации, когда страна потенциально может привлечь много инвесторов.

Хочу подчеркнуть, наше мероприятие также выступает хорошим примером эффективного сотрудничества между узбекскими официальными лицами и ЕБРР. Несомненно, это поможет углубить как процесс кооперации, так и проведение реформ в целом.

Напомним, в работе саммита приняли участие президент Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо, вице-президент Европейской комиссии Валдис Домбровскис, председатель Совета управляющих ЕБРР Магнус Бруннер, более 2,5 тысячи руководителей и представителей иностранных правительств, ведущих транснациональных корпораций и промышленных холдингов, международных финансовых институтов и банков, а также эксперты и аналитики в области экономики, инвестиций, финансов и инноваций, активисты гражданского общества и журналисты из более 70 стран мира.

ИА «Дунё».

СЛОВО ДЕПУТАТА

Большие возможности для инвесторов

3 За последние годы в Узбекистане произошли коренные изменения, осуществлена либерализация экономики, во всех сферах иницированы и последовательно реализуются широкомасштабные преобразования. Наша страна добивается значительных успехов в защите интересов, чести и достоинства человека и уверенном выходе на мировые рынки.

В Самарканде успешно прошло 32-е ежегодное заседание Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития, что является отражением высокого уважения и доверия к Узбекистану и проводимым им реформам. По итогам минувшего года страна вошла в пятерку главных партнеров этого банка, а по объемам ежегодных инвестиций стала его самым крупным бизнес-партнером в Центральной Азии.

Европейский банк реконструкции и развития, являясь одним из стратегических партнеров Уз-

бекистана, вносит достойный вклад в реализацию программы реформ. Так, портфель проектов банка в стране превысил четыре миллиарда евро, из них проекты на 3,3 миллиарда евро были начаты с 2019 года. В этом смысле большое значение имеет определение основной темой авторитетного форума в Самарканде «Инвестиции в устойчивость».

Глобальные экономические проблемы нарастают, усиливаются процессы изменения климата и экологические угрозы, иссякают природные ресурсы. Чтобы в столь сложных условиях обеспечить достойную жизнь нынешнему и будущим поколениям, требуется направлять еще больше инвестиций в новые технологии и проекты.

На прошедшем заседании Совета управляющих ЕБРР, который собрал более 2,5 тысячи гостей со всех континентов мира, выступил и Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев. Он обозначил важные направления взаимодействия с международными финансовыми институтами, в том числе с ЕБРР. Они касаются поддерж-

ки приватизации и создания благоприятных условий для частного сектора, расширения проектов государственно-частного партнерства в сферах, находящихся в ведении государства, таких как инфраструктура, медицина, образование, транспорт, экология, в ускоренном развитии сфер «зеленой» экономики, особенно «зеленой» энергетики, дальнейшей поддержке женского предпринимательства, внедрении передовых агротехнологий, водосбережении и обеспечении продовольственной безопасности.

В рамках форума ЕБРР прошла также инвестиционная презентация Узбекистана. Она продемонстрировала большие возможности для ведения бизнеса в нашей стране. В ходе мероприятия банк был приглашен принять участие в региональных проектах сотрудничества с соседними странами. На сессиях также было представлено более 40 крупных проектов государственно-частного партнерства в области здравоохранения, образования, инфраструктуры, транспорта и энергетики.

Прошедший международный форум в Самарканде создал ответственную платформу для того, чтобы поднять сотрудничество между Европейским банком реконструкции и развития и Узбекистаном на еще более высокий уровень. Такое открытое и тесное общение, дальнейшее расширение дружественных связей крайне необходимы всем странам.

Актам ХАЙТОВ,
заместитель
Спикера Законодательной
палаты Олий Мажлиса.

Акцент

Европейский банк реконструкции и развития, являясь одним из стратегических партнеров Узбекистана, вносит достойный вклад в реализацию программы реформ. Так, портфель проектов банка в стране превысил четыре миллиарда евро, из них проекты на 3,3 миллиарда евро были начаты с 2019 года.

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Перспективы передовых технологий

В Самарканде проходит первая конференция по вопросам переработки природного газа в жидкие виды топлива.

В ней принимают участие 65 инженеров и технических специалистов из компаний, использующих установки «GTL» в Южной Африке, Дании, Нигерии, Германии, Узбекистане. Главная цель мероприятия — обмен международным опытом, презентация новых подходов и результатов научных исследований.

В своем выступлении генеральный директор компании «Uzbekistan GTL» Фахритдин Абдурасулов назвал конференцию знакомым событием для дальнейшего развития «GTL», хорошей платформой для обмена мнениями, что может привести к разработке и внедрению новых технологий в отрасли.

«Uzbekistan GTL» — один из передовых заводов в мире по произ-

водству высококачественного топлива с наименьшим воздействием на атмосферу. Компания является дочерним предприятием акционерного общества «Узбекнефтегаз». Проект по его строительству в Узбекистане считается одним из амбициозных в мире. Активная фаза реализации началась в декабре 2016 года. Предприятие расположено в промышленном центре «Шуртан» Гузарского района Кашкардаринской области. Лицензиарами проекта являются ведущие компании «Sassol», «Haldor Topsoe», «Chevron».

Узбекистан — один из крупнейших в мире производителей природного газа, добывающий около 60 миллиардов кубометров в год. В стране используются технологии, разработанные южноафриканской и датской компаниями, на основе которых производится синтетическое топливо — дизель и керосин. Завод «Uzbekistan GTL» шестой в мире и третий, спроектированный по технологии ком-

пании «Sassol». Сырьевая база завода — метан, производимый на Шуртанском газохимическом комплексе.

— Наша компания обладает более чем 70-летним опытом в области так называемого «процесса Фишера-Тропша», который используется для производства синтетического парафинового топлива. Думаю, будущее за этой технологией, — говорит вице-президент «Sassol ecoFT» Хелдж Загс. — В Узбекистане производим керосин с использованием катализатора «G-three». Нашему сотрудничеству уже более 25 лет. Предлагаемая лицензия «Single point», успешно запустили заводы «GTL» в Нигерии, Катаре, Южной Африке. Узбекистан рассматриваем как одну из тех стран, которая будет играть значительную роль на мировом рынке в экспорте высококачественной продукции.

— Совместно с компанией «Sassol» у нас образован альянс по строительству объектов для по-

лучения устойчивого авиационного топлива, — рассказывает представитель компании «Haldor Topsoe» Александр Антонов. — Види большой потенциал в Узбекистане. Технология «GTL» дает возможность странам, обладающим ресурсами природного газа, производить ценное жидкое топливо, которое обычно вырабатывается из сырой нефти. На проводимом в Самарканде форуме ознакомились с новшествами сферы, в частности, с проектом узбекской «GTL», процесс реализации которого совпал с пандемией. Невзирая на трудности, инициатива была успешно претворена в жизнь.

— Кроме освоения выпуска синтетических видов топлива, планируем освоить производство нефтехимических продуктов, которые имеют большой спрос и могут придать импульс развитию целой отрасли синтетической нефтехимии, — говорит начальник департамента АО «Узбекнефтегаз» Алишер Баходиров. — Наши сотруд-

ники совместно с научно-исследовательскими институтами разрабатывают новые возможности локализации используемых процессов и технологий, таких как катализаторы, абсорбенты. На сегодняшний день 90 процентов продукции реализуется на внутреннем рынке, остальное экспортируется. Основная цель — насыщение внутреннего рынка. Если обратиться к статистике, за семь-восемь месяцев стоимость дизельного топлива на биржевых торгах упала в два раза. Это значит, нам удалось удешевить продукт, что в конечном итоге положительно повлияет на затраты потребителей.

Работа конференции рассчитана на три дня. В ее рамках специалисты посетили завод «Uzbekistan GTL» в Кашкардаринской области Узбекистана и продолжили работу в Самарканде.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

НС ПОЗИЦИЯ

Системно и непрерывно

Для реализации задач, отраженных в Стратегии развития и имеющих большое значение в построении справедливого, действительно народного государства, прежде всего будут необходимы конституционная основа и еще более прочная законодательная база.

В этом контексте возникла необходимость гармонизации Основного закона с современными реалиями нашего общества, сутью последовательных реформ, а также создания прочного правового фундамента Стратегии развития нового Узбекистана.

На основе выдвинутых предложений и инициатив были определены приоритетные направления конституционной реформы, одним из которых является закрепление на конституционном уровне вопросов развития детских садов, школ, сфер высшего образования и науки, которые являются взаимосвязанными составляющими основы третьего Ренессанса.

Согласно статье 50 Основного закона в новой редакции, государство обеспечивает развитие непрерывной системы образования, его различных видов и форм, государственных и негосударственных образовательных организаций. Кроме того, провозглашение 2023 года Годом заботы о человеке и качественного образования является ярким показателем, что государство придает большое значение получению образования не только молодежью, но и населением в целом.

Акцент

В республике зарегистрировано 65 частных университетов, которые действуют на основе лицензии и предоставляют населению услуги для получения высшего образования.

Если обратить внимание на международные нормы, касающиеся вопросов непрерывной системы образования, возможность каждого человека на его получение обеспечивается обязательным и бесплатным начальным образованием, доступным средним образованием, включая профессионально-техническое среднее образование, высшим образованием, доступным для каждого на основе способностей, постепенным введением бесплатного среднего и высшего образования, активным развитием сети школ всех ступеней, удовлетворительной системой стипендий и постоянным улучшением материальных условий для преподавательского персонала.

За последние пять лет в нашей стране созданы национальные правовые основы для совершенствования всей системы. Так, Закон «Об образовании» был принят в новой редакции, утверждены концепции развития системы народного и высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года. Руководством страны уделяется особое внимание организации образовательного процесса в соответствии с международной практикой внедрения новых методов обучения, совершенствованию академических программ, качественному обновлению учебного процесса с внедрением передовых информационно-коммуникационных технологий.

Стоит отметить, что в последнее время наблюдаются кардинальные изменения в формах и видах обучения. Упор делается именно на непрерывную систему получения знаний.

В республике зарегистрировано 65 частных университетов, которые действуют на основе лицензии и предоставляют населению услуги для получения высшего образования.

На основе Конституции в новой редакции Узбекистан, придерживаясь принципа социального государства, предоставляет ряд льгот и преференций в целях поддержки негосударственных образовательных организаций. Например, согласно постановлению Президента «О мерах по государственной поддержке негосударственных образовательных организаций и созданию дополнительных условий для молодежи в образовательном процессе», предусматриваются такие меры, как поручительство, а также компенсация на покрытие процентных расходов по кредитам коммерческих банков на укрепление материально-технической базы, возмещение за счет средств Государственного бюджета до 50 процентов расходов по аренде зданий и сооружений, используемых в образовательном процессе, зачет по налогу на добавленную стоимость и на прибыль.

Эти меры направлены на дальнейшее развитие и стимулирование рынка негосударственных услуг в данной сфере. Законодательное закрепление и реализация на практике эффективных гарантий на образование являются одними из приоритетных целей государственной политики в области образования.

Сардор ЖАКБАРОВ,
ведущий научный сотрудник
Института законодательства и правовой политики
при Президенте Республики Узбекистан.

НС ЭКОЛОГИЯ

Изменение климата: ВЫЗОВЫ УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ

Среди глобальных проблем современности климатические изменения на планете имеют особое значение. Многие вопросы не только экологического, но и экономического, социально-политического и правового характера все чаще рассматриваются сквозь призму климатической парадигмы.

Изменение климата представляет собой наиболее серьезный кризис нашего времени, и оно происходит еще быстрее, чем мы предполагаем. Ни один уголок земного шара не застрахован от разрушительных последствий данного процесса. Повышение температуры является непосредственной причиной деградации окружающей среды, стихийных бедствий, экстремальных погодных явлений, дефицита водных ресурсов, продовольственного кризиса, экономических потрясений и многих конфликтов.

Важно отметить, что изменение климата представляет собой серьезный вызов экономической и политической стабильности. Его последствия проявляются в ожесточении конкуренции за такие ресурсы, как земля, вода, продовольствие, в усилении социально-экономической напряженности. Они также все чаще приводят к массовому перемещению населения. По оценкам Всемирного банка, к 2050 году более 140 миллионов человек в странах Африки, Латинской Америки и Южной Азии будут вынуждены мигрировать в пределах своих регионов. Это умножит риски, усугубит и без того обострившиеся политические, экономические и социальные проблемы.

В последнее десятилетие во многих странах наблюдается повышенный интерес к международным процессам и документам, связанным с климатическими явлениями, по соблюдению положений и выполнению обязательств по Парижскому соглашению, инициативам стран по снижению эмиссии парниковых газов в атмосфере.

В нашей стране вопросы адаптации к изменению климата стали приоритетными аспектами государственной экологической политики. В апреле 2017 года наша страна присоединилась к Парижскому соглашению, а в сентябре 2018 года парламент ратифицировал этот документ.

Узбекистан практическими действиями подтверждает приверженность принятым обязательствам по сокращению к 2030 году выбросов парниковых газов

в рамках Парижского соглашения. По данным Международного энергетического агентства, выбросы углекислого газа от сжигания топлива в Узбекистане снизились до 85 миллионов тонн. По расчетам экспертов данного агентства, даже при прогнозе роста выбросов парниковых газов к 2030 году на 60 процентов от современного уровня из-за высоких темпов развития экономики и быстрого роста ВВП республика превы-

Генеральной Ассамблеей ООН была единогласно одобрена специальная резолюция по объявлению региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий, под эгидой ООН был создан Многопартнерский трастовый фонд по человеческой безопасности для региона Приаралья, приняты другие важные решения, направленные на улучшение экологической ситуации.

Ценность объявления региона Приаралья зоной экологических

действий, инновационных подходов и смелых предложений, эффективной координации усилий, объединения ресурсов на национальном, региональном и международном уровнях в условиях интенсификации климатических изменений.

Главным богатством Узбекистана являются земельные ресурсы, которые в значительной степени определяют экономический потенциал страны. Организация рационального и эф-

жая в пострадавших от засухи районах. Для предотвращения еще больших бедствий необходимо усилить внимание к научно-исследовательской работе и новым технологическим решениям по водосбережению, землепользованию, рациональному использованию других природных ресурсов.

Уже очевидно, что нужен кардинально новый подход для снижения масштабов ущерба, наносимого в результате изменения климата, и решения комплекса экологических и социально-экономических проблем.

Результаты научных исследований по изменению климата и анализ полученных данных свидетельствуют о том, что эту тенденцию еще можно изменить в положительную сторону. Для этого требуются фундаментальные преобразования во всех сферах жизни общества. Это переход к «зеленой» экономике и «умному» сельскому хозяйству, использование инновационных подходов и методов выращивания продовольственных культур, применение новых эффективных агротехнологий, переход к возобновляемой энергетике в производстве и быту, формирование эффективной системы экологического образования и воспитания, повышение экологической культуры и экологизация сознания населения.

Человечеством созданы новые эффективные технологии, которые могут помочь сократить объемы промышленных выбросов и отходов, способствовать созданию более благоприятных условий жизни. Уже есть возможность сократить выбросы на 70 процентов благодаря го-ловным к использованию технологическим разработкам. Во многих странах возобновляемые источники энергии в настоящее время являются альтернативой ископаемым углеводородам, а электромобили готовы стать доминирующим видом транспорта. Эти перспективные разработки могут позволить совершить скачок к более чистому и более устойчивому миру. Если страны, деловые и научные круги, гражданское общество и молодежь объединят усилия в построении «зеленой» планеты, можно надеяться на то, что на Земле станет меньше экологических и климатических угроз, будет восстановлена гармония между человеком и окружающей средой.

Лейла СЕИТОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.



Фото из архива «НС».

сит уровень десятипроцентного снижения углеродоемкости ВВП к 2030 году, что соответствует принятым обязательствам.

По инициативе Узбекистана вновь и вновь на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН поднимается тема аральского кризиса. Это обусловлено тем, что из-за высыхания моря климатические изменения в его бассейне происходят гораздо жестче, чем в других регионах мира. При этом очень важное значение имеет то, что не только ставится вопрос о решении задач по смягчению последствий Аральской катастрофы для окружающей среды и здоровья населения Приаралья, но и идет постоянный поиск новых подходов и методов решения этой глобальной проблемы современности.

инноваций и технологий заключается в том, что, во-первых, мобилизуются средства именно на решение экологических проблем и социально-экономического развития. Во-вторых, формируется комплексный подход к оказываемой помощи за счет недопущения дублирования. В-третьих, средства направляются на обеспечение устойчивого развития региона. В-четвертых, создаются инновационные механизмы, приносящие пользу жителям региона в сфере здравоохранения, образования, обеспечения питьевой водой, создания рабочих мест.

Масштабы подлежащих решению задач по смягчению последствий Аральской катастрофы ставят перед обществом необходимость более решительных

эффективного использования орошаемых и неорошаемых земель считается важнейшим фактором обеспечения благополучия настоящего и будущего поколения. Вместе с тем приоритетной задачей, стоящей перед нашим обществом, является рациональное и экономное использование водных ресурсов, повышение культуры водопотребления и формирование правильного отношения к воде. Это становится все актуальнее в связи с сокращением водных ресурсов и усилением процесса деградации земель.

За последние два десятилетия Узбекистан пережил несколько экстремальных гидрологических засух, в результате которых, по данным Всемирного банка, погибло от 30 до 45 процентов уро-

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Смягчить последствия водного стресса

В Международном институте Центральной Азии (МИЦА) состоялась международная конференция «Пристальный взгляд на воду в Центральной Азии».

В мероприятии, организованном совместно с Французским институтом исследований Центральной Азии, посольством Франции в Узбекистане и Французским агентством развития, приняли участие представители дипломатических ведомств двух стран, международных организаций, экспертно-аналитических и научно-исследовательских учреждений, вузов.

Как отметил в своем выступлении руководитель МИЦА Владимир Норов, конференция проводится в рамках договоренностей, достигнутых в ходе визита Президента Узбекистана во Францию в ноябре 2022 года. Они касаются разных направлений двустороннего взаимодействия, в том числе «зеленого» развития, охраны окружающей среды, смягчения негативных последствий изменения климата и эффективного управления водными ресурсами. Между правительством Узбекистана и Французским агентством развития подписана новая Программа стратегического сотрудничества до 2025 года на сумму более одного миллиарда евро, предусматривающая реализацию совместных проектов в сельском хозяйстве, энергетике, городской инфраструктуре, банковско-финансовом секторе и транспортной сфере. В ближайшие три года партнеры намерены инвестировать ряд проектов в водохозяйственном секторе, направленных на улучшение экологической ситуации в Приаралье и обеспечение устойчивого развития региона.

В дополнение к проблемам, связанным с высыханием Аральского моря, страны Центральной Азии испытывают ряд негативных последствий от изменения климата. Нарастающий дефицит водных ресурсов ведет к тому, что уровень водного стресса в странах региона достиг критических отметок. 22 миллиона людей в регионе не имеют доступа к безопасной воде. За последние 50 лет количество земель, охваченных процессом опустынивания в странах региона, увеличилось на 20 процентов.



Акцент

Нарастающий дефицит водных ресурсов ведет к тому, что уровень водного стресса в странах региона достиг критических отметок. 22 миллиона людей в регионе не имеют доступа к безопасной воде. За последние 50 лет количество земель, охваченных процессом опустынивания в странах региона, увеличилось на 20 процентов.

Возникающие проблемы несут угрозу обеспечению продовольственной безопасности населения, создают риски возникновения чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.

В ходе мероприятия его участники обсудили актуальные вопросы эффективного использования водных ресурсов в регионе, предотвращения негативных последствий изменения климата, внедрения инновационных методов и передового опыта в процессы решения возникающих проблем. Подчеркнуто, что глобальные климатические изменения в Центральной Азии продолжают влиять на интенсивное снижение площади ледников, что негативно отражается на бассейнах рек, которые обеспечивают водными ресурсами страны, расположенные в низовьях водных артерий. Ледники представляют собой важный долгосрочный источник запасов пресной воды. Две основные речные системы Центральной Азии — реки Сырдарья и Амударья, впадающие в Аральское море, в большой степени зависят от сезонного таяния снега и ледников. Данные реки поддерживают жизнедеятельность населения и экономического развития в регионе.

В целях смягчения негативных последствий возникающих проблем предусмотрена совместная исследовательская деятельность МИЦА и Французского института исследований Центральной Азии, направленная на анализ политических, экономических и экологических процессов в регионе. Проведенная конференция стала первым практическим шагом для установления прочных контактов между двумя аналитическими структурами. В рамках мероприятия всесторонне проанализированы перспективы взаимодействия в области водных ресурсов, высказаны мнения и предложения по дальнейшему обеспечению «зеленой» экономики и устойчивого развития региона.

Как подчеркнули участники конференции, разработка и принятие «дорожной карты», направленной на последовательную реализацию совместных мероприятий по обеспечению водно-экологической безопасности, послужат решению актуальных проблем региона.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

НС КОНКУРСЫ

Семья — надежный тыл солдата

Министерство обороны провело финальный этап смотра-конкурса «Образцовая семья военнослужащего».



Масштаб мероприятия расширяется из года в год, выявляя сотни образцовых семей защитников Родины. В этом году в финал соревнований, проведенный в Джизакской области, прошли девять семей военнослужащих из разных регионов страны.

Участники демонстрировали знание истории родного края и эрудицию, читали стихи, выступали с песнями, театральными сценками.

Победителем стала семья майора Гайрата Мадрахинова. На втором месте семья сержанта III степени Шарифа Эльмуродова. Третью ступень пьедестала почета заняла семья младшего сержанта Уктама Примкулова.

Выступивший на церемонии награждения заместитель министра обороны по воспитательной и идеологической работе генерал-майор Хамдам Каршиев отметил хорошую подготовку всех участников к данному соревнованию, их мастерство и талант.

Сирожиддин ДЖУРАБАЕВ,
«Народное слово».

НС ТУРНИРЫ

Кубок министра отправился в Самарканд



На учебной базе Академии Вооруженных Сил состоялся республиканский этап военно-спортивных соревнований «Ватанпарварлар» среди учащихся 10–11-х классов общеобразовательных школ — членов отрядов «Ватан таянчи».

За победу в номинациях «Меткий снайпер», «Военизированная эстафета», «Оказание первой медицинской помощи пострадавшему», «Дуатлон», «Строевая песня», «Знаток «Уложенный Темура» и других боролись команды из столицы и регионов республики.

Как отмечалось на торжественной церемонии открытия соревнований, деятельность созданного в марте 2022 года по инициативе Президента Шавката Мирзиёева военно-патриотического движения детей и подростков «Ватан таянчи» («Опора Родины») стала основой для

совершенно новой формы и направления реализуемой в стране государственной молодежной политики. На сегодняшний день в республике организовано 9 858 отрядов «Ватан таянчи», в которые привлечено более 177 тысяч учащихся.

По итогам соревнований, играющих важную роль в военно-патриотическом воспитании молодежи, абсолютным победителем стала команда Самаркандской области. Второе и третье места соответственно заняли команды города Ташкента и Хорезмской области. Лучшей в номинации «Меткий снайпер» стала представительница Хорезмской области Зилола Ярашева. Абдурашид Салимов из столицы признан победителем в номинации «Военный спортсмен».



Фото пресс-службы Минобороны.

Представительница команды Самаркандской области Жасмина Эркинова одержала победу в номинации «Знаток «Уложенный Темура».

Команде-победителю республиканского этапа военно-спортивных соревнований «Ватанпарварлар» вручен кубок министра обороны.

Владимир СЕРГЕЕВ,
«Народное слово».

НС МУЗЕИ

От старинных гобеленов до современного искусства

В Узбекистане широко отметили Международный день музеев. По сложившейся традиции знаменательная дата стала отправной точкой большого праздника искусства, который продолжается в музеях страны. Посетителей ждут многочисленные выставки, мастер-классы, концерты, творческие встречи, ночные экскурсии по сокровищницам культуры и многое другое.

В Узбекистане действуют 134 музея, за прошлый год их посетило свыше 6,5 миллиона человек. В числе самых популярных — Государственный музей искусства Узбекистана. Уже 105 лет крупнейшее в стране собрание национального и мирового искусства пополняется уникальными экспонатами, здесь бурлит научная жизнь, регулярно проходят яркие художественные выставки. В Международный день музеев тут состоялся день открытых дверей, его посетили сотни жителей и гостей столицы. С успехом прошел концерт под открытым небом и акция



Фото В. Гринкина.

«Ночь в музее», в ходе которой гости любовались искусством почти до полуночи. Помимо прочего, они смогли увидеть четыре выставки, приуроченные к знаменательной дате.

— Главным подарком нашим посетителям стала обновленная экспозиция живописи и скульптуры Узбекистана XX — XXI веков. Этот обширный раздел, расположенный на третьем этаже музея, не менялся уже несколько десятков лет.

Пришло время вдохнуть в него новую жизнь, — рассказывает директор музея Висла Файзиева. — В фондах музея хранится 97 процентов экспонатов, и только три процента можно увидеть в экспозиции. Нашей целью было показать посетителям шедевры национального искусства, которые никогда не видела широкая публика. Некоторые из них впервые покинули

запасники за 50—70 лет. Была проделана огромная работа во главе с куратором проекта — известным искусствоведом Эльмирой Ахмедовой. Были жаркие споры, долгие дебаты о том, какие именно произведения должны войти в экспозицию, которой смогут по праву гордиться узбекистанцы. В итоге в нее вошли работы знаменитых художников разных национальностей, которые творили или продолжают творить на узбекской земле. Это Лев Буре, Александр Волков, Михаил Курзин, Виктор Уфимцев, Урал Тансыкбаев, Бахром Хамдади, Акрам Сиддики, Джавлон Умарбеков, Рузы Чарыев, Собир Рахметов и другие. По их работам можно проследить всю историю формирования, становления и развития профессионального изобразительного искусства Узбекистана.

А какво оно сейчас? Ответ на этот вопрос можно найти на другой выставке, приуроченной музеем к профессиональному празднику. Это экспозиция «Искусство восприятия искус-



ства», где результаты своих творческих поисков представили 18 молодых художников. Еще одним сюрпризом для ценителей прекрасного стала персональная выставка известного мастера кисти, народного художника Узбекистана, академика Баходира Джалалова. Он обрел широкую известность благодаря монументальным работам, выполненным в 1980-е годы в разных городах Узбекистана. Его росписи до сих пор украшают ташкентские дворцы искусств «Туркистон» и «Дружбы народов». Живописные произведения Б. Джалалова представлены не только в Узбекистане, но и в Третьяковской галерее, Московском музее современного искусства, Британском музее, галерее Букингемского дворца. Выставка «Линия в вечность» знакомит с графическими работами мэтра, которые выполнены в разные годы и представлены зрителю впервые.

И, наконец, четвертая выставка, которая проходит в эти дни в Государственном музее искусств Узбекистана, называется «Тканое величие». Гобелены как источник вдохновения от Рафаэля до Пикассо. В

рамках арт-проекта, подготовленного фондом «FUND CREATOR XXI», представлены уникальные гобелены старейшей французской мануфактуры «Jules Pansu». Это копии картин Пабло Пикассо и Жоана Миро, других шедевров, сотканные из разноцветных нитей. Также на выставке можно увидеть произведения мастеров гобелена, дизайнеров, модельеров и фотографов из Узбекистана.

— Искусство ткачества пришло к нам с Востока. Мы хотели проиллюстрировать многообразие и взаимопроникновение традиций этого вида творчества в Европе и Азии, — подчеркивает арт-амбассадор компании «Jules Pansu», историк быта Ирина Алексина. — Мануфактура, которую я представляю, существует с 1878 года, обладает званием «Живое наследие Франции». Изготовленные в ней работы отображают лучшие традиции европейского шпалерного ткачества, существовавшие еще во времена Рафаэля, более 500 лет назад. Над изготовлением гобелена трудятся как минимум четыре человека: художник, рисующий эскиз, мастер трафарета, крапильщик нитей и ткач. Традиции их искусства прошли сквозь века, востребованы они и в наши дни, причем как в Европе, так и в Азии. Свидетельство тому — великолепные работы мастеров из Узбекистана. На выставке мы видим панно Ирины Бурмистровой, выполненные в технике гобеленового шва, предметы интерьера от дизайнера Тиграна Эрдмана, роспись по шелку модельера Елены Мильберггер и другие яркие экспонаты.

Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

Узнали о госпитальной педагогике

Фонд «Zamin» и российский проект госпитальных школ «УчимЗнаем» провели профессиональную обучающую сессию для работников системы дошкольного и школьного образования и студентов профильных вузов.

В ходе мероприятия состоялась встреча с руководством министерства, ректорами педагогических университетов Узбекистана, представителями институтов повышения квалификации. Речь шла о разработке и внедрении учебную программу вузов модуля по госпитальной педагогике. На семинаре своим опытом в данной сфере поделились преподаватели школы «Мехрли мактаб», где обучаются дети, находящиеся на длительном лечении в медицинских стационарах.



В интересах двух стран

В рамках II Форума ректоров «Узбекистан — Венгрия» был подписан меморандум о сотрудничестве между Ташкентским государственным университетом востоковедения и Университетом Кароли Гаспара.



Этот документ, отвечающий интересам обеих сторон, направлен на установление и развитие академического и научного обмена между университетами, а также на реализацию совместных научных исследований и проектов.

Впереди вступительные экзамены

В Министерстве высшего образования, науки и инноваций прошло совещание, посвященное организации вступительных экзаменов в вузы на предстоящий 2023/2024 учебный год.

Отмечалось, что в связи с отсутствием отдельных корпусов для проведения испытаний ранее большинство экзаменов проводилось под открытым небом в жаркие дни. В нынешнем году для тестирования отобрано 92 закрытых объекта, планы которых подготовлены и утверждены по согласованию с местными хокимиятами и ведомствами. Также подготовлено и рассмотрено 26 520 тестовых вопросов по 15 общеобразовательным предметам.

Наноспутники девичьими руками

Девушки-финалистки программы «UniSat 2.0» запустили в стратосферу наноспутники со специальной площадки в Навоийской области.

Участницы с нуля разработали, запрограммировали и собрали два наноспутника в лабораториях «INNO Teshparak» в Ташкенте. Запущенное в стратосферу оборудование позволит делать снимки Земли с высоким разрешением. На одном из спутников запущен биоматериал. Эксперимент проводится совместно с учеными Международного центра молекулярной аллергологии и Центра передовых технологий. Девушки исследуют воздействие радиации в стратосфере на живые организмы — плесневые грибы, дрожжи, семена хлопчатника, маша и фасоли.



Наталья МОРОЗОВА, «Народное слово».

НС ФОРУМЫ

Свободное время провести с пользой



В Гулистане прошел I Республиканский форум «Внешкольное образование: проблемы и пути решения», посвященный развитию управленческих навыков руководителей и педагогов внешкольных образовательных учреждений системы Министерства дошкольного и школьного образования.

На нем представители областных управлений министерства, директора детских школ «Баркамол авлод» и детских библиотек, руководители физкультурно-спортивных обществ поделились опытом правильной организации свободного времени учащихся во внешкольных образовательных учреждениях, рассказали о работе клубов по интересам, по созданию кружков чтения и популяризации спорта.

В настоящее время в 219 детских школах «Баркамол авлод» занимаются 297 тысяч учащихся. В кружках «Культура и искусство», «Технология, строительство и моделирование»,

«Мастерство и рукоделие», «Туризм и экология», «Подготовка к школе и поступлению в вузы», «Иностранные языки» и других мальчики и девочки получают знания по робототехнике, мехатронике, инженерии, ментальной арифметике, искусству, художественному дизайну, информационным технологиям.

Также 1,5 миллиона учащихся содержательно проводят свободное время в разных спортивных секциях. Свыше 500 тысяч ребят посещают читательские клубы и кружки в детских библиотеках.

В рамках форума рассмотрен международный опыт, проведены практические занятия для педагогов и мастер-классы спортсменов. Участники также ознакомились с работой детской школы «Баркамол авлод» нового формата, расположенной в Сырдарьинской области.

Наталья МОРОЗОВА, «Народное слово».

НС СПОРТ

Успешный старт на чемпионате Азии

В Таиланде начался чемпионат Азии по гребному слалому среди спортсменов до 18 и 23 лет. В первый день соревнований сборная Узбекистана завоевала золотую и бронзовую медали. Даниёр Исломов поднялся на высшую ступень пьедестала почета среди спортсменов до 18 лет, показав лучший результат в байдарке-одиночке. Бронзовую медаль завоевало трио (Шахобиддин Болтабоев, Самандар Сайдуллаев, Даниёр Исломов), участвовавшее в соревнованиях байдарочников.

Серебро велосипедисток

В Казахстане прошли соревнования по велоспорту «Silkway Series Astana I». В предпоследний день турнира на пьедестал поднялись представительницы команды «Tashkent Track Team». Наши соотечественницы заняли призовые места в программе мэдисон среди женщин. Пара Маргариты Мисюриной и Екатерины Кнебелевой завоевала серебряные медали в бескомпромиссных состязаниях, в которых участие принимали сильнейшие велоспортсменки.

Как победить легенду?

Завершившийся чемпионат Узбекистана по спортивной гимнастике вряд ли вызвал бы такой интерес, если бы не участие в нем легенды мирового спорта, олимпийской чемпионки Оксаны Чусовитиной.

Соревнования, собравшие сильнейших атлетов республики, предоставили тренерскому штабу сборной возможность оценить состояние спортсменок основного состава, отобрать молодые таланты. Оксана Чусовитина завоевала четыре золотые медали, в том числе и в многоборье. Потрясающий результат, ведь многие из ее соперниц годились Оксане даже не в дочери, а во внуки.

Напомним, после Олимпиады в Токио легендарная гимнастка решила уйти из спорта, но потом передумала. И начала готовиться к Играм в Париже. Они станут девятыми в ее спортивной биографии.

Начали с поражения

Молодежная сборная Узбекистана по футболу потерпела поражение в первом матче чемпионата мира U20 в Аргентине.

Матч против хозяев турнира завершился со счетом 1:2. Первыми забили гол наши ребята. Полузащитник М. Махамаджанов на 23-й минуте принял мяч в штрафной и пробил в ближний угол. Спустя четыре минуты аргентинцы сравняли счет. На 41-й минуте полузащитник Валентин Карбони вывел свою команду вперед, мощно пробив в ближний угол. Таким образом, подопечные Равшана Хайдарова начали чемпионат мира с поражения. В другом матче группы «А» сборная Новой Зеландии победила команду Гватемалы — 1:0.

Во втором туре наша сборная сыграет со сборной Новой Зеландии.

Игорь САНИЕВ, «Народное слово».

Добро пожаловать в Вузы

Минюст сообщает, что, согласно постановлению правительства, женщины, имеющие стаж работы по специальности не менее пяти лет, но не имеющие высшего образования, принимаются в государственный вуз на платно-контрактной основе в рамках отдельных параметров приема.

Всего в квоте 500 мест. Прием осуществляется по рекомендации Комитета семьи и женщин. Чтобы получить ее, необходимо подать заявление в районные (городские) отделы семьи и женщин до 1 июня. Абитурientки, имеющие рекомендацию, не прошедшие по результатам вступительных экзаменов, но при этом набравшие не менее 30 процентов от максимально возможного количества баллов, рекомендуются к обучению на платно-контрактной основе при строгом соблюдении последовательности баллов.

Н. ПЕШЕВА, «Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-524.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 094. Слособ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru